

青海小将全国射箭赛场实现“双冠王”

本报讯(记者 金华山)4月16日上午,19岁的青海射箭小将张纪源再创佳绩!在“韵味杭州”2023年全国射箭巡回赛(暨全国射箭分站赛第一站)比赛中继续发挥神勇状态,以6:2战胜上海队曹立宸再夺男子个人赛金牌,实现同场比赛“双冠王”。

15日张纪源跟队友王潇畅、江建鑫合作,夺得了“韵味杭州”2023年全国射箭巡回赛(暨全国射箭分站赛第一站)男子团体金牌。据悉,本次比赛有来自全国各地139名运动员参加男子个人赛项目角逐,资格赛前64名将进入下一轮淘汰赛。张纪源以663环排第七名的成绩进入淘汰赛,首轮1/32比赛以6:2淘汰云南胡倬,1/16比赛中6:2战胜青海队队友王潇畅,1/8比赛6:2拿下黑龙江刘仲禹,1/4比赛中更是以6:0的悬殊比分淘汰陕西严弘,1/2半决赛6:2力克新疆侯怀国,同上海队曹立宸进入决赛。16日的决赛中,张纪源顶住先失一局的不利压力,连扳三局,一举夺得最后胜利,为青海队再添一枚金牌。

射箭项目作为青海传统体育项目,在民间具有广泛的群众基础,根据省体育局整体布局思路,二大队伍以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想



张纪源(左三)上台领奖。

主义思想主题教育为契机,针对竞技项目周期发展现状,持续深化对口援青省市战略合作交流,加大运动员、教练员培养力度,在紧盯“2425”任务目

标同时,以竞技体育标准化体系建设为抓手,依据周期各项目发展特点,拓展思路,不断提高发展质量,为完成“2425”计划贡献力量。

11项传统医药入选 第六批省级非遗代表作名录

本报讯(记者 王紫)记者从省卫生健康委了解到,近期,省政府公布青海省第六批省级非物质文化遗产代表作名录。其中,青海省藏医院申报的藏药七性(矿)灰炮制技艺、藏药酥油丸制作技艺、藏医药酒酿(曼羌)酿制技艺、藏医焐尔美疗法,海南州申报的藏医“建么兹”疗法、藏医蒸浴疗法、藏医能秀推拿疗法,玉树州囊谦县申报的香达镇“东南丁增然杰”藏药炮制技艺等11项传统医药类项目入选。

传统医药是中华优秀传统文化的重要载体,在促进文明互鉴、维护人民健康等方面发挥着重要作用。近年来,我省大力实施中藏医药文化传承发展工程,注重中藏医药学术经验、传统医药项目挖掘保护传承,坚持中藏医药理论体系,建立健全有中藏医药特色的医疗服务体系,培养适应中藏医药事业发展的人才队伍,建立适合中藏医药发展的政策法规体系,全面推进中藏医药传承创新,积极推动中藏医药融入人民群众的日常生活,以其特色优势更好地维护人民群众的健康。

馆校合作 在青少年心中种下“科技花”

本报讯(记者 王琼)近日,省科技馆组织了“科技馆活动进校园”,带着丰富的科普资源和优秀的师资力量走进青海湟川中学,为该校700多名师生送去了一场精彩纷呈的科普盛宴。

形若穹顶的球幕影院里,播放着经过边缘融合技术剪辑的科普电影,高清的画质,逼真的音效为学生们带来了“静坐一室,遨游太空”的观影感受。此外,依靠机械原理和自然风力移动前行的“机械风力兽”、利用电子元件和宝石色彩电路板组装的“电子昆虫”、蕴含数学思维和手眼协调能力的“益智大比拼”等活动,不仅让课本中生涩的知识变得立体具象,也让同学们体验到了“玩中学”的乐趣。

此次活动是“馆校合作”的生动实践,对科技馆和学校的共建、共享、共赢具有重要意义。今后,省科技馆将进一步深化馆校合作,通过科技馆与学校的联合,继续坚持“请进来,走出去”的教学模式,充分利用科普资源,助推“双减”工作落地见效。

城北区促消费活动火热开启

本报讯(记者 小蕊)“你领到微信立减金了吗?我领了19.9元,走,一起去购物。”“我买了一件200多元的衣服,减了59.9元,太划算了。”……4月15日上午,西宁北川万达广场热闹非凡,由城北区委、城北区政府主办,城北区宣传部、区发展改革和工业信息化局等单位承办的主题为“趣浪城北·爱购启航”大型系列促消费活动火热开启,活动将持续至5月31日。

据悉,此次活动通过引导全区重点商贸企业开展多种形式促消费活动,进一步活跃市场气氛,激发民众消费热情,为持续扩大消费规模、实现消费高速增长注入新动能。

启动仪式上,组织开展现场幸运大转盘扫码抽奖,市民参与热情高涨,在工作人员的指导下纷纷通过微信扫码参

与幸运大转盘抽奖,19.9元至59.9元的微信立减金让大家直呼划算。主会场活动热闹开启,分会场消费热潮涌动。记者在城北区各大商场超市看到,商家还开展了“春季画风筝”“美食轰趴节”等活动。店内顾客络绎不绝,收银台前排起了长队。“买了一大包生活日用品,花费240多元,用了微信立减金,最后只付了180多元,超市还送了消费券,太实惠了。”刚从一家超市出来的市民李女士说。“此次活动不仅有电子消费券发放还有打折让利促销。活动期内每周五上午10点固定投放‘满200元减40元’‘满60元减20元’电子消费券,以实实在在的消费补贴有效激发消费活力,促进线上引流、线下实体消费,为市场增添底气,促进全区消费增长。”城北区发展改革和工业信息化局

有关负责人介绍。同时,该区还组织辖区2家大型商场、10家大型超市、18家社区便利店全方位开展促销活动,围绕市民消费需求热点,开展打折、满减、返券、抽奖等优惠促销,集中重点时段推出时装类、果蔬类、日用品类等各类打折让利。切实推动消费市场旺起来、氛围火起来、信心强起来、商贸动起来、经济热起来。

下一步,城北区委、区政府还将围绕新能源汽车、夜经济、房地产、文化旅游等方面,继续开展“趣浪城北”系列主题促消费活动,全面引导商家开展让利促销活动。同时预备策划“悦读城北”“吃喝看潮玩”“生态+”“微直播+”等网红打卡系列活动,进一步疏通消费链条、挖掘消费潜力,全力推动城北区市场主体预期更稳、信心更足、活力更强。

省博成为少先队校外实践教育基地

本报讯(记者 王紫)少先队校外实践教育基地是面向少先队员开展实践教育活动的校外阵地,是新时代少先队社会化工作体系的重要组成部分。2022年7月,青海省博物馆被共青团青海省委和少先队青海省委公布为“青海省少先队校外实践教育基地(营地)”。为充分发挥博物馆社会教育功能和学校、校外少先队组织的作用,4月12日,青海省博物馆联合昆仑路小学举办了青海省博物馆少先队校外实践教育基地揭牌仪式。

在博物馆开展少先队教育有助于更好地向少先队员宣传红色文化和传统文化,帮助青少年扣好人生教育

的第一颗纽扣。活动中,青海省博物馆少先队校外实践教育基地揭牌,为校外辅导员颁发聘书,少先队员们参观了百年青海革命文物目录展和青海非物质文化遗产精品展,了解了红色文化和民族文化,感受了红色精神和非遗魅力。这一基地的成立,是我省少先队社会化建设迈出的重要一步,也是在“双减”工作中积极打造的少先队活动空间的一项重要举措。为促进该基地建设,充分发挥好基地教育优势和实践特色,该馆与学校将切实加强合作,发挥作用。不断加强博物馆与学生的联系,将红色基因、历史基因和文化基因融入活动主题,打造吸引少年儿童的实践活动和彰显少先

队文化的品牌项目,共同提升少先队工作的社会化水平。青海省博物馆将充分把握基地的教育功能和引导功能,让少先队员们们在活动中树立理想,传承红色基因。同时,该馆将发挥好基地作用,不断拓展实践活动项目和载体,为少先队校外活动提供经验、树立标杆,着力构建少先队校外实践育人新模式,为青海省新时代少先队工作取得新进展、迈上新台阶打下坚实基础。

创城让生活更美好
关爱保护未成年人健康成长

我省着力解决群众看病就医“急难愁盼”

本报讯(记者 王紫)今年我省卫生健康工作将保障人民健康放在优先发展的战略位置,持续完善和优化医疗卫生服务体系,促进优质医疗资源扩容和区域均衡发展,着力解决人民群众看病就医急难愁盼问题,为全省经济社会发展提供坚实的健康保障。

我省聚焦“保健康、防重症”,“乙类乙管”平稳有序推动。动态完善疫情防控应对和医疗救治措施,有效维护人民群众生命安全。健全分级分类诊疗机制,统筹调度医疗资源,分级分类开展传染病患者救治。做好“一老一小”、孕产妇、患基础病、农村群众等重点人群健康服务。推进疫苗接种,不断夯实筑牢全省人群免疫屏障。

同时,推进健康知识普及、全民健身、慢病防治等专项行动。提升城乡环境卫生规范化和精细化管理水平,高标准推进爱国卫生运动。围绕均衡布局优质医疗资源目标,推动三明医改经验在青海落地生根。促进五医联动,提升县域紧密型医共体建设质量,推动公立医院高质量发展。构建有序就医格局,持续缓解群众看病难看病贵问题。推进优质医疗资源扩容,推动高原医学研究中心建设,加快国家区域医疗中心和国家中医区域医疗中心、国家紧急医学救援基地等重点项目建设。以医联体建设为抓手,推动医疗集团、医共体、专科联盟和远程协作网建设步伐,提升县级公立医院综合能力水平。持续做好援青省市组团式帮扶等工作,提升基层服务能力。

此外,推进国家中医区域医疗中心、国家中医药传承创新工程、国家中医学疫病防治基地等项目建设。落实基层中藏医药服务能力提升工程“十四五”行动计划。强化落实相关疾病综合防治措施,有效遏制地方病和重大传染病传播。

城北区举办专场招聘会搭建就业平台

本报讯(记者 小蕊 通讯员 范生栋)为进一步巩固拓展就业援助成效,推动辖区关心关爱社区内就业困难人员工作,4月11日,城北区人力资源和社会保障局联合朝阳街道办事处开展“搭建供需平台 促进居民就业”招聘专场活动。

此次招聘专场活动主要是围绕社区内登记失业1年以上、大龄、身有残疾

的登记失业人员,以及脱贫家庭、最低生活保障家庭、零就业家庭人员以及较长时间未就业的高校毕业生召开的。招聘会共有30余家中小微企业参加,朝阳街道办事处组织村(社区)就业专干到现场开展指导,对有就业需求的,明确求职路径,开展针对性岗位推荐,对就业意愿不强的,进行心理疏导和行业岗位信息推介等就业服务指导,引导积极

就业。本次招聘会为企业和求职者之间架起了沟通桥梁,为辖区城镇失业人员、就业困难人员、高校毕业生等就业者拓宽了就业渠道。接下来街道将积极与辖区企业对接,挖掘各类就业资源,将职业指导、政策咨询、技能培训等就业服务送到社区,促进更多人员实现就业。